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A parlament és a koalíció.
Budapest, február 29.

(K.) Némi fantáziával megál­
dott emberek már válságról beszél­
nek és a z események külsőségei, a 
heves tanácskozások, a sajátságos 
Bsoportosulások mintha igazat adná­
nak nekik. A politikában azonban 
sokkal mélyebben kell a dolgok ve­
lejébe tekinteni. A politikában nem 
elégedendő a felületes megszemló- 
lés.hAz alapos vizsgálat pedig azt 
deríti ki, hogy kissé korán terjesz­
tik a válságot.

Mi történt tulajdonképen? Elé­
gedetlen a kormánypárt egy része. 
Elégedetlen egy napirenden, tárgya­
lás alatt lévő javaslattal szemben.

Nem szokatlan eset, hogy bizo­
nyos tervekkel szemben csak altkor 
alakul ki végleges vélemény, ami­
kor a fórumon már régóta boncol­
gatják. Mindennapos, hogy bizonyos, 
elemién közönnyel fogadót javasla­
tok ellen ez idő folyamán, a széles­
körű izgatás, az alapos ^felvilágosí­
tás után ellenszenv, sőt gyűlölet 
fejlődhetik ki és okozhatja buká­
sukat.

Megtörténhetik ez komplikált, szö­
vevényes, nagy tanulmányt igénylő 
kérdésekben, ezer paragrafusból álló 
javaslatoknál.

Nem történhetik meg azonban a 
közvéleménynek ez a gyors átvál­
tozása a házszabály revíziónál. — A 
házszabály revízió ügye se nem kom­
plikált se nem szövevényes. Csak az 
ismét kell kimondani: aki hallja, 
már tudja, mit értsen alatta, mit 
várjon tőle, milyen álláspontot fog­
laljon el vele szemben.

A legnagyobb mértékben meg­
lepő tehát, hogy az egyszerű, köz­
ismert, szimpla, áttetsző kérdésben, 
amely napirendre tűzése után azon­
nal élesen elosztotta a politikai köz­
véleményt, a függetlenségi párt egy 
része csak most fedezi fel meggyő­
ződését.

Ez nem lehet természetes, nem 
lehet őszinte. Helyes utón járnak, 
akik mögötte egyéni elkedvetlene- 
dést, egyéni izgatást keresnek. Ami 
szintén lehet indokolt. Ue nem al­
kalmas arra, hogy a jelen helyzet­
ben válságot idézzen elő.

A koalíciós kormány megbíza­
tást azért kapott, hogy alkotmányo­
san teljesítsen bizonyos, előre meg­
szabott feladatokat. Ezek a felada­
tok még nincsenek megoldva., Á 
megbízatás még nem járt le. És a 
mig le nem járt, addig megállás 
nélkül, hátratekintés nélkül, egye­
nesen kell menni a cél felé. Addig 
nincs válság, nincsenek egyéni ér­
dekek és nincs fondorkodás, amely 
a parlament előre megszabott átme­
neti elrendezkedésén változtathatna.
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A MzszaMlyrevizió hullámai.
Változatos tárgysorozat.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 29.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
Bizony Ákos, állandó igazolási bizott­

ság előadója Barcsay Tamás mandátumáról 
tesz jelentést.

Kovácsi Albert a mentelmi bizottság 
ügyeiről tesz jelentőst.

Az interpelláció könyvbe Nagy György 
az állami alkalmazottak nyugdíj ügyének ren­
dezéséről, VJád Aurél a Katonai kérdések 
bekapcsolásáról, Polit Mihály a Szandsák 
vasútról, Nagy Dezső a fővárosi lakásszük- 
ségröl jegyeztek be interpellációt.

Következik Bozóky Árpád indítványai­
nak megindokolása.

Bozóky javaslatai.
Bozóky Árpád: Első indítványa a tiz 

holdon aluli birtokok csereügyletének bélyeg 
ős illetékmentességére vonatkozik. Ezt az in­
tézkedést már megígérte a földmivelősügyi 
miniszter és a pénzügyminiszter is. Elő kell 
mozdítania agkisbirtokok cseréjét, mert ezzel 
magánúton hozzák egy darabba elaprózott 
földjeiket és űzhetik a kis tanyájukon a ba­
romfitenyésztést, amely ma úgyszólván a

búzatermésnél is fontosabb. Kéri az indítvány 
elfogadását.

Wekerle Sándor miniszterelnök azt 
hiszi, hogy épen elegendő átalakító pénzügyi 
anyagot terjesztett elő. De bizonyos sorren­
det kell tartani. A javaslat ellen elvi kifo­
gása nincs. De nem a birtok terjedelmére, 
hanem érték re kell nézni és nem lehet az 
intézkedést a cserére szorítani. Előkészület 
alatt van a parcellázási törvény, ezzel orga­
nikusan kell megcsinálni az összes össze­
függő törvényeket. A kormány minél előbb 
intézkedni fog ez iránt, kéri tehát, hogy mel­
lőzzék az indítványt.

A többség úgy határozott, hogy az in­
dítványt nem tűzi ki tárgyalásra.

Bozóky Árpád megindokolja a cigány­
ügy rendezésére vonatkozó javaslatát. A kér­
déssel évek óta foglalkozik. Javaslatának 
részleteit nem kívánja előterjeszteni, mert 
tudja, iiogy falra borsót hány. Az alapelve a 
javaslatnak az, hogy a cigányokat le kell te­
lepíteni. Kéri a Házat, vegye érdemben a 
javaslatot tárgyalás alá.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter: 
A kormány foglalkozik a kérdéssel, legkö­
zelebb javaslatot fog előterjeszteni, kéri te­
hát, ne tárgyalják érdemben Bozóky javas­
latát. Tudjuk, mennyi bajt okoznak a kóbor 
cigányok, hogy veszélyeztetik a közbizton­
ságot, épen azért az intézkedés nem fog 
késni.

A ház nem veszi tárgyalás alá Bozóky 
indítványát.

Következik a házszabályrevizió:
A házszabály revízió.

Kovács Ernő a javaslat mellett szólni 
fel. Foglalkozik a roviziótervezet részleteivel 
és nagyon terjedelmesen indokolja, hogy 
valóban bővíteni kell az elnöki hatáskört. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Hoffmann Ottó helyteleníti, hogy nem 
ismeri a Ház a választói reformot. Nem 
képzel olyan önző, gonosz képviselőt, aki 
ezt a javaslatot azért obstruálná meg, mert 
a saját kerülete érdekeit veszélyeztetve látná. 
Az ilyen embert elsepernó a közvélemény 
ereje.

Az elnök az ülést öt perere felfüg­
geszti.

Szünet után
Polonyi Géza kezdi meg revizióellenes 

beszédét. Hosszú parlamenti működése alatt 
mindig annak a felfogásnak a kifejlődését 
látta, hogy a házszabály a kisebbség védel­
mére való. Méltán lehetett várni, hogy ez 
a kormány, ha előveszi, pártköri egyezmény 
alapján veszi elő a revíziót. Ba fogja bizo­
nyítani, hogy az az indítvány nem Nagy 
Emil szerzeménye, hanem a felsőbbsóg aka­
rata szerint jött létre.

Lokomobilok, gózosóplőgépek, motorok és malomberendezéaes:

# A m. királyi államvasutak gépgyárinak kerületi képviselete 0
Debreczen, Piac-u. 26.

(ITagytrafik udvar,)
Bächer-eke MeUchár-vetőgép, Johaston-aratógépgyárak képviselőjénél. - Előnyös ajánlattol készséggel szol- 
„ _ gálok, árjegyzéket díjmentesen küldök. o o o o o o o
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Az uj megyeháza.

A hajduvárOBOk ügyei.
— március 1

[Saját tudósítónktól.) Népes köz­
gyűlésttarlóit tegnap t elelő t Hajdú ,

^hrTeJs^^sr Ä
elnöklete alatt. A közgyűlésén több 
fontos tárgy került napirendre. 

Tudósításunk a kővetkező.
Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a köz­

gyűlést Weszprómy Zoltán íöl^ügJi °Ll 
Sándor főjegyző bemu.atja a b 1 gy^ 
mánynak »*on rendeletót, JJJ*' K . liszJt- 
az összeférhetetlenséget a v«megye 
viselői állások és részvény állatok szövet.
kezeli alapon álló L^vítf felügyelőbizott- 
vállalatok igazgatóság gy ka^csolatosan
sági tagsági közt ,etá ff aljgp án a haj-

aSssHK

vették. a főjegyZő a Nagyvárad—
, . \rr\y\ óniilő törvény bate sági ut

i:?ES£HSIburkolására .on.tkozó bataro.atot. Bitó-

gadták> A* uj megyeháza.
Ezután tárgyalták az uj vármegyeház 

építésére vonatkozó előterjesztést, a™® Y 
Dávidházy Sándor tb. Mjegyrf 
Az állandó választmány javaslatát, amely 
már a napokban ismertetett lapunk, elfoga­
dásra ajánlja. . Aiiov,őnKovács Gyula alispán kén a* állandó 
választmány javaslatának módosítását. Idő

közben ugyanis óiiutkeze t Andrássy Gyula 
belügyminiszterrel és Hadik János állam- 
titkánál akik biztosították a vármegyei, 
hoav a legjobb indul tial lesznek az ujvármegyei székház építésére vonatkozó terv 
megvalósítása iránt, a küldöttség faradozd®a 
tehat felesleges. Kéri tehát, hogy a me^ye 
feliratának átadásával őt biztáa meg. Elfő-
ead,íJké»ihagytók a Ti,=ará.=d-Ujrebért^
Haj düh dház—Tiszapolgar es a Vámospércs
- Téglás közt építendő tommy hatóság utak 
hnz szükséges kőanyag kifuvarozásáia ko 
tött vállalati szerződési. A lótenyésztési í- 
zottságba a Somossy Béla böszörményi po- 
aármester lemondása folytán megüresedett 
helyre Győrösi Móric böszörményi bizottsági 
tagot választották meg. Elfogadták a köz­
igazgatási bizottságnak a múlt év második 
feléről szóló jelentési, amelyet a kormányhoz 
felterjesztenek. Tudomásul vették, tl0=Y 
számonkérőszék december ho 7-éu tartott

Nyitramegye a Pöstyén fürdőben gyógy- i 
házat akar építeni az állami ós vármegyei . 
tisztviselők részére; a költségekre alapítvány , 
tételét kéri. Miután nincs alap reá, a koréi- ■

, met elutasiijak. Abauj-Tormimegye a fegyver- , 
tartás, lőpor és fegyverkereskedés szabályo- , 
zását szabályrendelettel megszigorította es
és hasonló szabályzat alkotására ken Hajdú 
megyét is. Az átiratot ii altárba tették. A 
helyi érdekű vasu nknak a pénzügyi k 
mányhoz intézett feliratát, amelyben a Má -
litási adó megszün etését keiík, hasonló szel
lemi felirattal pártolják, miután ez a törvény-
hatóságok közönségének is elsőrendű érdeke. . 
Szabolcsvármeeye átiratát, amelyben a sza­
badságharc dicső katonáinak nyugdíjügyét 
kéri rendezni, miután a varmegye ez ügy­
ben már felírt a kormányhoz, egyszerűen 
tudomásul vették.

Földes! Sándor hajdúböszörményi lakos 
megfelebbezte a váró i takarékpénztár köz­
gyűlésének azon határozatát, hogy K. loth 
Sándort igazgatósági taggá választotta, mert 
az illetőt emberölésért 8 hónapi börtönre és 
3 évi hivatalvesztésre ítélte a debreceni es- 
küdtbiróság; büntetését le is ülte. A teleD- 
bezést elutasították.

Hajdudorog község képviselőtestülete 
elhatározta, hogy uj pénzszekrényt vesz ős 
a pónztárszobát vaspántos zárakkal latja el 
és 2000 korona julalmat tűz ki annak, aki a 
múlt évi pénztárrablás tetteseit kezrekenti.

A megyegyülés e község határozatát a juta- 
lomra vonatkozó pont kivótelóvol helyben-
bílgytJóváhagyták Hajdúböszörmény városá­
nak a hús vágás szabályozására ós a közvá­
góhíd használatára vonatkozó szabályrende­
letét úgyszintén a városi állagon ősi áHás 
szerve, ése ügyében hozott határozatát. Bal- 
mazuj varos képviselőtestülete Kaszás József 
volt főjegyző özvegyének külön illetményt 
szavazott meg a csekély nyugdíj pótlására. 
Jóváhagyták.

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete 
elhatározta, hogy botesség esetén összes al­
kalmazottjának kiadja 20 héten át a fizetését. 
Jóváhagyták. Nádudvar község Frank József 
segédjegyző és Kállay Ferenc iktató fizetését 
felemelte. Mikepéi cs községe pedig Orosz 
István jegyzőnek 500 korona drágasági pót­
lékot szavazott meg. A megyegyülés a fe- 
lobbezések elutasításával jóváhagyta e hatá­
rozatokat, Földes községe egyesítette a 
kisajátítási ós palló-alapot. Helybenhagyták.

Böszörmény és a munkasbiztoeitó 
pénztár.

Hajdúböszörmény város képviselőtestü- 
, ete elhatározta, hogy összes alkalmazottjait 
I fizeti 52 héten át betegség esetére. E hatá­

rozatot azért hozta a város, hogy kikerülje 
í alkalmazottjainak az országos betegsegnő 

pénztárba való behatását. A pénztár debre­
ceni fiókja azonban a törvény alapján köve­
telte, hogy Hajdúböszörmény írassa be összes, 
2400 koronán aluli javadalmazást élvező al- 

i kalmazottjait. A város ezt megtagadta. Erre 
: a pénztár igazgatósága eljárást indított a 
! város ellen a debreceni főkapitányság elő , 

ahol a várost elmarasztalták. Az állandó 
i választmány a város panaszos előterjeszté- 

bére, amelyben védelmet kér a törvény pa­
lástja alatt indított hajsza ellen, azt javasolja 
az állandó választmány, hogy a megyegxü- 
lés ne avatkozzon a dologba, hanem engedje, 
hogy a rendes utján intéződjék el a pénztár 
és Böszörmény város ügye.

Az alispán elmondja, hogy az ügy most 
van döntés alatt, de választ még nem kapott. 
Ha a döntés sokáig fog késni, vagy a dön­
tést a betegsegélyző pénztár igazgatósága 
utján kapná meg, az ellen tiltakozni fog es 
országos mozgalmat indít.

Kovács Gyula alispán után dr. U. Szabó 
Lajos hajdúböszörményi tiszti ügyész szolalt, 
fel. Nem fogadja el az állandó választmány

Uj versek. |
A „Debreczen“ számára irta: Szuuyogh Barna'

I. Sorsom beszél.
Én szóllok, ón: a sorsod. 
Borulj le ós figyelj csak, 
Borulj le és figyelj csak
Reszkess, mert nyomorult vagy . 
Kő és hazug a szived,
Kő és hazug a szived.

Sokat elcsábítottál 
Nagy okos bárgyusággal, 
Nagy okos bárgyusággal.

Nem kellett volna nézned 
Egynek sem a szemébe, 
Egynek sem a szemébe.

Mert hitvesed, ha lesz tán, 
Ezerszer átkozott lesz, 
Ezerszer átkozott lesz.

II. Ipszilon kisasszony.
Mikor elhagyta — jaj — a párja: 
Otthon csak sírt, csak sírt az arva.

Hol nem az lerz soha a párunk, 
Aki szeret, akit imádunk.

Sárgult az arca, hullt a vére. 
Tudta, hogy nem jön vissza érte.

Liza levelet ir.
— A -Debreczen“ eredeti tárcája.

Tudta ós mégis egyre várta : 
Rőt rózsákat tűzött hajába.

Irta: Sz. Szigethy Vilmos.

De nem szállt semmi hir felőle, 
Kit elsepert a sors előle.

Ekkor szép Ipszilon kisasszony, 
Mert elfáradt a buta harcon,

S mert egy életre megsebezték: 
Eladta - jaj — szivét, szerelmét...

Sok arany, ékszer hullt elébe, 
De sáppadt lett a lelke, vére. •

Az eldobottak átka 
Rátok zokog a ná-zon, 
Rátok zokog a nászon.
S megfojtja m ijd jövendő 
Szerelmetek gyümölcsét, 
Szerelmetek gyümölcsét. • •

Hódítva járt fényes határon 
S ha nyűge lett a cifra járom:

Hát kinevette a világot,
Hol minden dőre, mocskos, álnok,

Hol az erény nem leli útját,
Mert ellökik, ha már megunják ;

Az utca valósággal úszott az ®í6ben. 
— Sürü zápor verdeste a> ablakokat, ko 
pogását olykor nyöszörgő hang kísérte, 
mintha eltévedt utas kérne bebocsátást. 
Benn, az alkony homályában pedig tázott » 
fiatal asszony. A levegő itt szinte émeljg 
volt a hőségtől, a ház feje - bocsánat 
ingujjban hevert a pamlagon ós ti,okban 
nagyokat fújt.

A menyecske a rojtos kendőt is ® 
vállára terítette s a hintaszéket egész köze 
húzta a kemencéhez, már mint a lába 
melegítése miatt. .

— Te nem fázol? — fordult minden 
második percben az urához.

— Köszönöm, nem. Esetleg fölg>llJ 
. hatnám a gázlángot:

— Hagyjuk, igy olyan jó.
— Amint pararcsolod.
Ekkor már csakugyan kiálhatatlan vo 

a hőség. A férfi csöngetett, hogy egy

BÚTOR-
,ITAST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű vt 
átható ebedlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a

WEISZGYULA Unitig li
KÓola.eia/yi-'U.tcai 19. sas&mo..

KIÁLL 
ték látható, 
olcsóbb árak 
ban kaphatók:

butorraktárában ►

álasz-
leg-

... ■■■<*<$. - . ■;-•***" “ • •
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határozatát, mert a vármegyének védelmet 
P“,. nyújtani a betegpénztár túlkapásai e len. ! 
K-ifnffásolja, bo*y ideyen törvényhatóság i 
ni an to8 rendőrközege, felebbezés esetén pe- j 
j * tanácsa döntsön más törvényha'ósághoz 
tartozó város ügyében. Ez a vármegye auto­
nómiájának egyenes megsértése, ami tűrhe­
ti ön Erélyes közbelépésre van szükség itt. 
Indítványozza, Írjanak fel a képviselőháshoz 
í. ‘ törvény módosítását követeljék.

Kovács Gyula alispán méltányosnak 
t-rtin a kérelmet. A törvény megteremtette 
n lehetetlen állapotokat, amelyen segítem 
? az eljárás sérti a törvényhatóság
tekintélyét. Hozzájárul U. Szabó Lajos indít­
ványához azzal, hogy a feliratról a májusi 
közgyűlésnek jelentés teendő. A közgyűlés
IßT apró-cseprő községi ügy elinté­
zése után a magyegyülés délben véget ért.

A tizenharmadik gyógyszertár.
jLöí.eg’áazBÓgjl 6» kőítiaBtaaAgl 

exabalyrendeíet.

Az egészségügyi bizottság ülése.
— március 1.

(Saját tudósítónktól.) Az egész­
ségügyi bizottság tegnap délután 
ülést tartott, melynek tárgysorozatán 
két fontos ügy szerepelt. Az egyik 
a tizenharmadik gyógyszertár, a 
másik az uj közegeszségi szabály- 
rendelet volt. ^

A 13-ik gyógyszertárt a bizott­
ság igen helyesen, nem tartotta en- 
gedélyezhetőnek. Debrecennek na­
ivon "is elegendő a már meglevő 12 
gyógyszertár. Jó ideig, a meglevő 
gyógyszertárak érdekeinek vesze- 
lyeztetése nélkül nem lehet újabb 
gyógyszertár engedélyt adni. Debre­
cen még nem tart ott, hogy minden 
2-3 utcára egy gyógyszertar kel­
lessen. , . ..

A bizottság letárgyalta a koz-

egészségi és köztisztasági szabály- 
rendelet, melyet néhány kisebb mó­
dosítással elfogadott. A szabályren­
delet, mely Tüdős Kálmán dr. fő­
orvos kitűnő munkája, felöleli a köz- 
egészségügy és köztisztaság érdeké­
ben szükséges összes rendelkezé-

Áz ülésről szóló tudósításunk a 
következő:

A 13-ik gyógyszertár.
Az ülésen Körnerj Adolf tanácsnok el­

nökölt. Jelen voltak: Ujfalussy József dr. 
kórházi főorvos, Tüdős Kálmán dr. tisztig fő- i 
orvos, Derekassy István dr., Vargha Emil 
dr., Balkányi Ede dr., Balkányi Emil dr., 
Csikós Sándor dr., Somogyi Zoíián dr., Kal­
már Barna dr., Muraközy László, Csáky Já­
nos vágóhídi igazgató és Loidl Emil állat­
orvos.

Az ülés első tárgya a 13-ik gyógyszertar 
engedélyezésének ügye volt. A 13-ik gyógy- - 
szertár engedélyezését négyen is kérik a 
Varga-utcára. Németi László, Kiszler Vil­
mos, Barta János, dr. Gál Endre. — Az uj 
gyógyszertárt a tiszti főorvos nem tartja ; 
engedólyczhetőnek több oknál fogva is. Ne- j 
vezetésen a Szt.-Anna-utcai lakosoknak ott i 
van a Szt.-Anna-utca sarkán levő gyógy- j 
szertár, a bábakópezdét és dohánygyárat j 
ped'g úgy sem lehet kötelezni, hogy gy gy- , 
szerszükségletöket ebben a gyógyszertárban i 
szerezzék be. — A Homokkertre ped'g nem I 
lehet számítani, mivel ott is van gyógy- , 
szertár.

Balkányi Ede dr. beteges állapotnak 
tartja a gyógyszertáraknak utóbbi időben 
való nagy elszaporodását. Ezelőtt 10 óv is | 
eltelt, inig egy újabb gyógyszertárt állítottak 1 
fel, mig mo h egy-ket óv alatt 2-3 uj gyógy- ■ 
szertárt állítottak fel. A V arga-utcán nincs 
szükség uj gyógyszertárra, .

A bizottság ezután egyhangúlag ki- | 
mondta, hogy mivel a 13-ik gyógy zevtarra i 
semmi szükség nincs, annak engedólyezesot 
nem javasolja.

Közegéazségi szabályrendelet.
Az ülés következő tárgya Tüdős Kál­

mán dr. városi ti-zti főorvos közegószsegi 
szabályrendelet tervezete volt. A bizottság 
általánosságban elfogadta a szabályrendele­
tet, majd a részletes tárgyalásra került a sor.

Az első pontokat vita nélkül elfogadták. 
Az udvaroknak és lópesőházaknak esti kivi- 
lágitására vonatkozólag a bizottság hosszabb 
vita után módosította a szabályrendeletet, 
bogy földszintes házakban kapuzárásig kell 
világítani, mig lópcsőhazakban éjjeli 12 oiáig.

Nagyobb vitát provokált a szemet es 
trágya kihordás kötelezése is. A bizottság 
végül kimondta, hogy a szemetet a szemot- 
tartóból betonként kell kihordatm a háztu­
lajdonosoknak. A trágyát pedig beton tar­
tályban kell összegyűjteni és havonként leg­
alább egyszer ki kell hordáim.

Az élelmiszer kre és azok árusítására 
vonatkozó pontokat egyhangúan elfogadták.

Leidl Emil kívánja, mondják ki, hogy 
a gümökóros tehéntől származó tej eladasa 
tilos.

Somogyi Zoltán dr. indítványozza, ve­
gyék be a szabályrendeletbe, hogy tilos az 
utcákon, vagy tereken gyümölcsiiéjakat, pa­
pirost vagy bárminemű tárgyakat eldobálni. 
A bizottság az indítványokat elfogadta és 
bevette a szabályrendeletbe.

Az ülés délután G órakor ért veget.

Debrecen az iparfejlesztéséit
Mit nyújt, a vaxos ax ipáinak ?

— márczius 1.
(Saját tudósítónktól.) A hazai iparfej­

lesztés örvendetes módon megerősödött az 
utóbbi évek alatt. A gyönge csecsemő, a 
zsenge magyar ipar lassanként a gondos 
ápolás alatt megizmosodott és egészséges 
fejlődésnek indult.

Az iparfejlesztés nagy munkájában elől­
jár a kormánv, mely az uj ipariejlesztési 
törvénynyel évtizedekre kiható alapokat ra- 
kott le különösen az által, hogy szelesebb 
körbe kiterjesztette az iparnak állami, tör­
vényhatósági ős községi támogatását.

Az iparnak egyik átka azonban eleddig 
az volt, hogy az érdekeltek nem voltak tá­
jékozva, hogy mily kedvezményt, mily támo­
gatás: kapha mik az államtól, esetleg az 
illető várostól és bizony sokak vállalkozási 
kedvét leakasztotta a teljes tájékozatlanság

Ezen akar segít ni egy most megjelent 
hézagpótló könyv, m- ly Sugár Ottó szerkesz-

vizzel segítsen magán. A konyhában senki 
lem mozdult De nem mozdult később sem.

— Elküldted fiam, valahová Lizit?

— Csodálom, sohasem szokott szalad­
gálni.

Kiment maga. . t , ...
A konvha ragyogott a tisztaságtól, az

asztalon levél feküdt.
„Tekintetes ur, kezeit csokolom, ne tes­

sék rám haragudni, de én elmegyek Meg" 
lehet, hogy én bolond vagyok, mert bo.ond 
minden leány, de tessék megbocsátani es no 
kerestessen zsandárokkiJ, mert semmi rosz- 
szat nem követtem el és becsülettel őriztem 
mindig a tekintetes urék holmiját, en alat­
tam m.m veszett cl semmi, de semmi, amit 
meg is láthatnak, ha s/ámbaveaznek mindent 
és kezeit, csókolom, ez igy van már, mióta a 
világ áll.

Én, kezeit csókolom, nagyon megvol­
tam elégedve a hellyel, megverne az,lseIb 
ha az ellenkezőt mondanám, mert az Hazug­
ság volna és én sohasem hazudtam, 
igy tanított az anyám. És én jartam 
polgárit és ón apáca akartam lenni, a 
meghalt az anyám, mostoha kei tilt a " 
hoz, aki mindig vert, mert könyvet o - 
tam. Azt is mondta, majd ad ő nekem ap - 
cát, menjek, keressek pár forintot, ne lopja

a napot. Fiatal cseléd voltam és szerettem 
dolgozni, nvrt becsületes szándékaim voltak.

A tekintetes uróknál már mindenes 
lehettem, pedig csak húsz éves vagyok és 
sok húsz éves nem tud fő; ni.

Én kezeit csókolom, jól érzem magam, 
mert finoman bántak velem és sohasem 
szidtak meg. .

0 yan áldott nagysága nincs n több,
mint az ón nagyságám, akinek csupa szelíd­
ség a szava, mint ahogy az nem is lehet 
másként, mert a szóméban van a jóság és
akinek a szeme szelíd, annak a léiké is
,ZelÍdMáífelé mindig porolnék a lánnyal, do 
én csak azt hallo'tam, hogy kérem, Lizi, 
leaven olyan szives, Lizi, ugyan tegye meg 
a ked emért Lizi, ami valóban nagv rnka-ág. 
hogy álldja meg érte a jr> Isten minden tölti 
szerencsével. Ami igaz, az igaz, a kosit is 
oly finom volt, hogy kisasszonyokba m-g- 

i ehettek volna és annyi, hogy enni tudott 
volna belőle még másik kettő mert az en jo 

i nagyságám m xdárétku és az édességekből is 
j hagyott nekem, hogy ne is kívánkozzam 

hiába utána.
Még is el kellett mennem, kezeit csó­

kolom, mert nem nekem való hely ez
Ez nagy szívszomoruság és bánat, au 

nem tehetek róla, mert bolond vagyok, mint

minden leány és ha sokáig itt kellene ma­
radóéin, megszakadna a szivem.

Ne tessék panasznak venni, ez nem 
szemtelenség, de meg kell mo dánom, külön­
ben értelmeden leszek, hogy en nekem egy­
részt a szerelem fájt.

A fa'ak nagyon vékonyak és a tekin­
tetes V — les ek megbocsátani — még olyan 
fiatal. Én jót tudom, hogy csak huszonöt 
éves és ez másnál gyermekkor, mert az urak 
a harmincon felül házasodnak és később is. 
Én hallottam minden szíremet é» nem tud- 
lám elaludni, mert é*oteU az emlék.

Tessék ram nem haragudni, de énne- 
! kém szomorú mesém van, én igen osioba 

voltam és hittem e,y urnák, pedig annak 
. voh már felesege, de olyan szépen tudott 

besz Ini hogy belekubultum és 6 mindig 
csokoh. És mikor meg volt a gyermek, 6 
elhagyott és a gyermek szintén meghalt,

; mert nem volt tejem és a sok drágaságra 
igém telelt. A vizitek akartam menni, de 

óvá a voltam hozzá, mert olyan az ember, 
mint a komisz kút' a, szeret élni és azóta 
sokat jártam a temetőben, mert olt nem bánt 
senki.

Azt fogják rám mondani, hogy egy ko­
misz kutya vagyok ón is, de ne tessék el­
hinni, mert az nem igaz.

Rózsa k
féle (Kistemplombazárban levő) fióküzletet pET; három napjüln 

végleg feloszlatjuk, a kimaradt női teíottoke mar 8 
koronától Blousok és virágdíszeket igen olcson teli es nyári, dl- 
Lwt is Utó* női és gyermvk lAptt »rí Uniti sj«nlom me^ve- 
leire a n. ó. közönségnek. — Tisztelettel Molnár V. J. es ura.
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tésóben „Mit nyújtanak az állam és a váro­
sok az iparnak“ címen jelent meg.

E praktikus hasznú mu sok más cél­
szerű tájékoztatás mellett külön e célra lukért 
hatósági végzések alapján az első authenhkus 
megvilágítását nyújtja annak a keraesnoK, 
hogy az egyes városok milyen kedvezmé­
nyeket nyújtanak a létesülő uj íparvallala 
toknak és hogy az .egyes városok milyen 
iparvállalalatok létesítésére alkalmasak.
P Nem lesz érdektelen, ha Debrecennel 

való vonatkozásban ideiktatjuk azt az érte­
sítést, melyet Kovács József polgármester 
tett arra nézve, hogy mtly_ terrénuma va 
Debrecenben az iparfejlesztésnek.

Az értesítés a következőképp ^hangzik. 
Folyó évi december hó 5-én kelt 

megkeresésére értesítjük: .
ad. 1. Városunk, mint nagyluterje- 

désü és népes város mindenféle iparvállalat
létesítésére alkalmas. . , ,

ad. 2. Hogy milyen kedvezményekkel 
támogathatjuk az egyes iparvállalatokat, a 
felől esetenként lehet tárgyalni s irány­
adóul szolgál e tekintetben az is hogy az 
illető vállalat minő pénzerővel, hány mun­
kást foglalkoztat.

ad. 3. Iparvállalatok létesítésére az 
előMételek megvannak, amennyiben mun­
káskezek és vevő, fogyasztó-közönség \ an. 

Debrecen, 1906. december 13.
Kovács József, 

polgármester.

A yasuti őr tragédiája.
Agyongázolta a vonat.

Rémes szerencsétlenség Hadházon.
— máicius 1.

(Saját tudósítónktól.) Rémes vas­
úti szerencsétlenség történt az el­
múlt éjjel Hnjduhadház közelében. 
A vonat gyilkos kerekei közül egy 
vasúti őr remesen összeroncsult holt­
teste került elő. A szerencsétlen 
vasutas saját maga vigyázatlanságá­
nak és könyelmiiségének áldozata s 
mint a később lefolytatott vizsgálat

Tudom én mit jelent, mikor a nagy­
sága egész nap uborkalevest akar inti és a 
tekintetes ur nevelve kérdezi, édesem, mit 
kívántál meg már megint ? Áldja meg az ón 
jó Istenem a nagyságai ebben az állapotban 
és adjon neki kent yu perceket, igy kívánja 
minden becsületes keresztény.

De én nem tudom bevárni azt a pilla­
nat, hogy ebben a házban gyermeksi.ás 
hangoznék, mert akkor én meghalnék, vagy 
valami nagy bolondot csinálnék. Mindig 
eszembe jutna az én Szerencseden kis gyá­
szos csillagom a kökény szt mavei, gyuszúnyi 
szájával, édes gfgicsélésével és az lenne ne­
kem a legnagyobb földi nyomorúság.

Elég szomorú, — tessék megbocsátani 
hogy látnoui kellett a szerelmet és eszembe 

jutott, hogy engem is csókoltak, engem 
is szeretlek és minden szépet súgtak a fü­
lembe és most kivert kutya vagyok. Majd 
keresek olyan állomást, ahol sok a dolog és 
nem marad időm semmire, még gondolkozni 
sem.

Kezét csókolom az ón jóságos nagysá­
gámnak, m=g a tekintetes urat is szépen 
t'sztélém és mégegyszer bocsánatot kérek, de 
nem tenettem másként, mert kuiya az ember 
és a nyomorúságban is akar élni.

Lizi.

már meg is állapította végzetes 
tragédiáért senki must felelősség nem
terhel. , . ...

Szabó Barnának hívjak a sze­
rencsétlen vasutast. A Hadhaz kö­
zelében lévő 122. számú On háznál 
teljesített már évek óta szolgalatot. 
Nagy családja volt és bár öt gyér- 
mekóve1, feleségével nem valami 
fényes viszonyok, között élt, de meg- 
elégedettek voltak.

Minden megváltozott azonban, 
mikor a családfő az italnak adta 
magát. Ez okozta végzetét is, mely- 
megdöbbentő formában érte utói. 
Tegnapelőtt bement. Hadházra, hol 
dolgai végeztével _ rendes szokása 
szerint alaposan leitta magát.

A késő éjjeli órákban részeg fő­
vel botorkált haza a sinek mentén. 
Az alkohol úgyszólván elvette látá­
sát, hallását és öntudatlan állapotban 
dülöngőzött a vaspályán. Elhomá­
lyosult szemeivel nem vette eszre 
azt a vörös izzó fénysugarat, mely a 
feléje robogó tehervonat lámpásai 
vetettek előre a sötét éjszakában.

A mozdonyvezető még kevésbé 
látta a sinek mentén botorkáló ala­
kot s igy megtörtént a szerencsét­
lenség, Szabó Barna a kerekek alá 
került, amelyek darabokra szak- 
gatták.

Kü önösen borzalmas a szeren- . 
esetlenségben, hogy a vonat a véres 
hullát 350 méternyire hurcolta ma­
gával. .

Á rémes esetet telefonon beje­
lentették az ügyészségnek. Petne- 
házy vizsgálóbirósegéd Horváth tör­
vényszéki orvossal azonnal a hely­
színre utazott. A véres hullát, mely 
darabokban fekszik a hadházi hul­
laházban tegnap felboncoltak. A vizs­
gálat megállapította, hogy Szabó 
Barna részegen került a kerkek alá 
saját maga vigyázatlanságából. Tra­
gikus halálát öt árvája gyászolja.

Gyermek tragédia.
Marólúgot ivott.

— március 1.
{Faját tudósítónktól.) Régi történet, 

mely mii dig uj m»md; a szülői gondatlan- 
ságismét egy csöpp ártatlan gyermek tra­
gikus halálál okozta. Ezuih.l Böszörményből 
jelentenek ilyen bír megszokott, de mindig 
megdobbe tő gyeimek tragédiát..

Cs ha Rózának hívják az áldozatot. 
Alig 15 hónapos gyermek. Szülei jómódú 
böszörményi gazdaemberek. Tegnap édes 
anyja egyedül maradt a kis gyermekkel, 
akit azonban később míis e foglaltsága tel­
jesen egyedül hagyott a konyhában.

A felügyelet nélkül maradt gyermek 
megpillantott egy poharat, melyben marólúg 
volt. Az öntudatlan apróság fehéres színéről 
tejnek vélvén, ajkához emelte. A következő 
pillanatban már hangos, szivetlépő sikoltás­
sal rogyott a földre. Az irtózatos méreg pár 
piihnat alatt megtette romboló hatását, tel­
jesen összeégeite a belső részeit.

Mire az anya a szerencsétlenséget 
észrevette, már későn volt arra, hogy meg­

mentse gyermekét, aki a mérgezés következ­
tében pár perc alatt meghalt.

Az esetet telefonon bejelentették a deb­
receni ügyészségnek, mely szigorú vizsgála­
tot indított, hogy a gondatlan szülőket meny­
nyiben terheli felelősség.

Rossz emésztés
' majdnem mindig a székrekedés következménye. E 

kellemetlen érzés elhárítására szolgál az orvosok 
által előszeretettel ajánlott „CALIFIÖ", Ez a ki­
tűnő, kellemes ízű hashajtószer enyhén, de bizto­
san hat, elősegíti az emésztést és ez által sok kel­
lemetlen betegségnek veszi elejét. A kaliforniai 
édes íüggenedvtöl és más ismert jó gyógyhatású 
füvek kivonatából készült,,CAL1FI0" igen alkalmas 
úgy gyermekeknek, mint felnőtteknek. Minden 

gyógyszertárban kapható. I

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K.
Főraktár: Török József gyógyszertára,
Budapest, VI, Király utca 12. szám. j

Színház.
Zilahy Gyula koszorúi.

Zilahy Gyula a jubileuma alkalmával 
barátai és tisztelőitől kapott koszorúkkal 
megkoszorúzta a nagy költő és iró: Csokonai, 
a bátor és nemes fejedelem: Boeskay, a 
hazáért meghalt költőnk: Petőfi s a vallás 
szent eszméjéért a gályán elveszett keresztyé­
nek szobrait, valamint a városháza udvarán 
álló szabadságszobrot is.

E szép eszme csakis egy oly igazán 
mély érzésű s nemes szívvel megáldott mű­
vész leikében fogamzhat meg, mint amilyen 
a Zilahyé, ki ünnepeltetése hevében sem 
feledkezett el a meghalt nagy lángelméjü 
költők s mártírokról s mintegy áldozott nekik 
a megbalthknak ugyanazon babérokkal, 
amellyel őt, az óiő géniét megünnepelték.

Vajha e nem s cselekedete példaképén 
állana mindazok szemében, kik ünnepelte- 
tésükkor elfelejtkeznek arról a megholtakról, 
kiknek eszméi fitól-fira száll s kik készek 
voltak e szent eszmékért életükkel is áldozni.

* Paraexthüség. Tegnap este 
Gyu'a ily c mü sikeiult népszínműve

Than
került

színre, amellyel szerzője már több szezonban 
aratott szép sikert. A darabot most előnyös 
átdolgozással hozta színre Zilahy társulata s 
Mártonfalvy György igen szép magyar dalai­
val csak emelte a szép sikert. A vezető női 
szerepet Lónyay Piroska játszotta igen szé­
pen, az 6 ismert pezsgő temperamentumával. 
Békés Gyula most is művészi alakítást 
nyújtott, mig a többi szerepekben Csádor 
Irén, Hoválh Kálmán, Átkosy Vilmos já­
rultak hozzá az előadás sikeréhez. A darab

A „Salvator“ sör megérkezett. IX
a» tillnrln nss7f>H hnnhnin AJ i n fi i tr friss n s fl n n 1 íí S — A

világhírű gyógyhatású sör kizárólag az

ö „__ - ran y B i le
szálloda összes termeiben kapható. Mindig friss csap olás. — A n. ó. közönség nagybecsű látogatását 
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. ió rendezéséért elismerés illeti Polgár 
Sándort A telt ház közönsége felvonások 
után sokat tapsolta a szerzőket, akiknek 
díszes pálmaágakat nyújtottak fel.

* A hét műsora. Zilahy Gyula jubi­
leumi darabjának legjobbikát, a „Király há- 
zasodik“-ot előadja a vasárnap délutáni kö­
zönségnek, ezzel akarja e szép feledhetetlen 
jubileumi ünnepséget, melyben a lefolyt hé­
ten része volt, a vasárnap délutáni közönség 
előtt is feledhetetlenné tenni. Este megismét­
li rpoan Gyula népszínművét, a „Paraszt- 
hü,ég“-et. amely tegnapi előadásakor általá­
nos tetszéssel fogadtatott. — A hat műsorát 
Zilahy igazgató a legnagyobb gonddal álli- 
totta össze. E héten a színmüvek minden 
válfajából fog egy-egy darab színre kerülni. 
I„y hétfőn a „Varázskeringő“-nek Ívsz tizen­
ötödik előadása, kedden Paraszthüség, Than 
Gyula népszínművének lesz harmadik elő­
adása, szerdán piros szinlapos nap lesz, a 
Gretchen“ boházat megismétlésével, csütör­

tökön Prém József, neves Írónk gyönyörű 
verses szinjátókának, a „Helikoni ünnepinek 
lesz a bemutató előadása. A pénteki „Sula- 
mith“ daljáték megh-métlósát is bizonyára 
örömmel veszi a közönség. Szombaton pedig 
érdekes reprizben lesz része a közönségnek 
Fatin ca“ színre hozatalával.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Azonban a hires templombetörő aligha 
; örült annak a változatnak, melyet a nyirt-gy- 
j házai törvényszék készített számára, mikor 
! bűneiért további három évi fegyhá/ra ítélte.

Brikczynszkyt három rendbeli ketörésért 
állót a nyíregyházai törvényszék előtt.

Tudvalévőén a hires betörő a debre­
ceni fogházból megszökve, egyenesen Nyí­
regyházára ment és ott három templomot 
feltört.

Brikc ynszkyt még tegnap egy ezuro- 
nyos fogházéi' kíséret ében hozták át Nyí­
regyházára és ma délelőtt felelt meg ottani 
bűneiért a törvényszék előtt. A tárgyalás 
délelőtt 9 őrá-ól 1 Tóráig tartott. Brikczynszky 
az elnök kérdéseire töredelmes vallomást 
tett, de a lutheránus és a katholikus temp­
lomba való betörést tagadta.

A vád- és védbeszedek meghallgatása 
után a nyíregyházi törvényszék bűnösnek 
mondia ki Brikczynszky Franciseket és pe­
dig három rendbeli lopás büntetőben, ame­
lyet Hoff nann Mihály, Igali Lajos és az 
oi ősz templom kárára követett el. Mindeze­
kért összbüntetésül három évi feeyhá/ra 
éi Magyarország terű e érői v ló örökös ki­
tiltásra Ítélte. A lutheránus és a katholikus 
templomok kárára elkövetett lopások bün­
tette miatt, bizonyítékok hiányában felmen­
tette. A törvényszék enyhítő körülménynek 
tudta be a vádlott beismerő vallomását és 
azt, hogy a kár nagyrészben megtérült.

Az" ítéletben az ügyész, a védő és a 
vádlott megnyugodott.

Brikczynszkyt még délután visszaszál­
lították Debrecenbe, ahol most tö ti le egy 

I évi fogházbüntetését.

Az Uranus mai pompás uj műsora.
1. Koppenhága (tanulságos). — 2, Az Ura­
nus sötét kamarája (tréfás jelenei). —- 3 biu 
Indiánok kezei között (rendkívül érdekes.) — 
4. Pustarablás Texasban (szenzációs.) — o. 
Szegény rongyszodfí (dráma). — 6. Műsoron 
bivül. — 7. Téli élet Tatra-Lomnicoo. (Téli 
sportok, ő fensége Frigyes főherceg és csa­
ládja jelenlétében.) Ma utoljára, minden 
órán. Előadások délután 3-tól este 11 ig, 
óránként, rendes helyárakkal. H itfőn és ked­
den „A portugál király és trónörökös teme­
tése“. Itt először. — Azonkívül pompás uj 
műsor.

j4irek.
A „Debrevsen* L*zé#»t<Wistő8ége áa kiadó-
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

. lépcső-folyosóján. Telefon 412 „ -..

Ez mégis csak förtelmes állapot!
A torkom ki van sebesedve, köhögés kínoz 
és a nyalka még sem akar oldódni; fájnak 
a tagjaim és még éjjel sem hagy nyugton 
a köhöhés. — Ilyen állapotban voltam a 
múltkor és igazán féltem, hogy komolyra 
fordul a baj. Ekkor sürgősen ajánlották ne­
kem Fay valóéi szódénijót — és minek be­
széljek hosszasan, két skatulya után mintha 
mindent el fújtak volna és igen jól éreztem 
magam. Próbáld meg te is egyszer, egy ska­
tulya 1 K. 25 fillér és mindenütt kapható.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jóna 
drogueria.

Elitélték a templom betörőt.
Brikczynszky a törvény előtt.

— március 1.
(Saját tudóaitónktóL) A hires temp­

lombetörőről Brikczynszky Franciseket alias 
Michna Jánosról úgy látszik már állandó 
rovatot kell vezetnünk. Brikczynszkyt úgy­
szólván minden második nap éri valami fel­
jegyzésre méltó dolog, hol kalandos múltá­
ból derül ki valami, hol megszökik, majd 
ismét betöréseket követ el, szóval ez a jeles 
férfiú nagyon változatos életet ól.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vásárinp az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban Szarka Boldizsár s.-lelkósz, a 
Kistemplomban Dicsőfi József lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotály templomban K Tóth 
Kálmán lelkész, a Csapókerti imaházban 
Kovács János népiskolai t lügyelő, a Homok­
kerti imaházban Bán István szenior, a városi 
szegényházban Hajdú Károly theologus fog 
prédikálni. — Ma vasárnap a róni. katholikus 
templomban az isteni tiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak: Reggel 6 órakor sz. 
mise, 7 órakor sz. m se, 8 órakor egy k ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére; 
9 órakor a nagymisót a prépost, plébános 
végzi segédlettel, utálna s<t. beszéd haiom- 
negyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, 
fél 12-kor sz mise. — Délután fél o-kor ke­
resztyén tanítás 3 órakor lytánia, 4 órakor a 
Rózsafüzér társulatának hónapos áj tatossaga 
szent beszéd körmenet és lytániával. Az 
égőst. hitv. evang. templomban vasárnap d. 
e° io órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főespervs végzi.

_HamvaBÓ-szerdán a rém. kath.
templomban reggel 9 órakor kezdődik a 
hamvazás. — A nagyböjtben minden pén­
teken délután három órakor böjti prédikáció.

— A gazdasági bizottság ülése. A 
gazdasági bizottság ma délelőtt 10 órakor 
ülést tart a városháza nagy tanácstermében.

— Iparművészeti kiállítás Gyö­
nyörű műtárgyak, az iparművészet 
remekei kerülnek e ho 6., 7. es 8-ik

napjain kiállításra. A kiállítás az 
„Iparos Otthon“ dísztermében (Si- 
monffy-utca 1. II. emelet) lesz. Vojta 
Géza " debreceni (Bákóczi-utca 6.) 
asztalos-mester pompás, distingvált 
ízléssel, páratlan művészettel készt- 
tett egy komplett lcikásberendezest. 
Három szoba teljes berendezésére, 
egy fiatal, jónevű debreceni nriem- 
ber megrendelésére készülték a bú­
torok. Hosszú, lelkiismeretes pontos 
munkával készültek el annyira, hogy 
a jelzett napokon kiállításra kerül­
hetnek. Majd annak idején beszá­
molunk a kiállításról, amelyre már 
most felhívjuk a közönség figyel­
mét. Még csak annyit jegyezünk 
meg, hogy a kiállítást bárki díjtalanul 
megtekintheti.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
házasság ű kötötten : Hajdú József izr. — 
Schvanz R >za izr., Szilagyi István ref. — 
Szarvas Róza ref., Rícz Mihály ref. — 
Rónai Vilma r. kath.. Bányai Bemám ref. 
— Daku Eszter ref., H-irsáuyi János ref. — 
Kiss Zsu/sánna ref., Kardos Bálint ref. — 
Kovács Juliánná ref., Kocsis József rét.
Ari Hona r f., Seres Aulai r. kaih. lom­
ján Zsuzsanna rét’., Kiss István ref. l^ejes 
Erzsébet rif, Szakácsi János ref. — Ökrös 
Mária ref., László Lajos ref. Novák Ju- 
liánná r. kath., Doró Sándor ref. — Kállai 
Eszter ref., Nagy Lajos ref. Juhász N. 
ref., Kályhás Mihály ref. — Józsa Irén r. 
kath., Molnár Lajos ref. — Tóth Eszter ref., 
Ri.ff József r. kath. — Szabó Etelka ref., 
Pfeifer János ág. ev. — Király Ilona r. kath., 
Daku István ref. — Kiss Zsuzsánna ref.

_Ahol az egész város szórakozást
talál. Debrecen város közönsége körében 
egyre nagyobb népszerűségre tesz szert az 
Uránus színház, mely egyike a város leg­
kellemesebb szórakozó helyének. Szuchán 
Rezső, a villamos színház agilis igazgatója 
minden második nap újabb meg újabb mű­
sorról gondoskodik s e műsorok mindenkor 
a párisi, bécsi ős budapesti nagy villamos 
színház vállalatok szenzációs müsorszámait 
tartalmazzák. A közönség méltányolja is a 
kitűnő műsort s minden előadás alkalmával 
zsúfolásig megtölti a színház tagas és igen 
kényelmes, tüzmontes nézőterét. A színház 
tavaszi műsorai valósággal szenzáció számba 
mennek,

— Eljegyzések. A helybeli anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hé en a követ­
kezők jegyezték el magukat: Kovács József 
Balá/s Észterrel, Dobosi Lajos Nobrik 
Z uvsánáva1, Tóth Zsiemond Miklóssy Etel­
kával, Kovács József Varga Z-uzsánnával, 
Balogh M ii ily Gábor Juliánnáva|, Mayer 
Emil S>ekeres Erzsébettel, Szabó Kán ly 
Borbély Eszterrel, Nagy Imre Tóth Juiián- 
nával, Rác lkai András Fodor Ju lányával, 
Szamneii Viktor B trány Adéhal, Kovács 
János Kric^ka Emíliává , Kozma János Tóth 
Erzsébettel, Nagy Mátyás Nagy Máriával, 
Czinc'ér Miháy Szabó Juliánnával, Burai 
Ferenc B rta Zsuzsánnával, Csóka József 
B konszegi Júliái nával, Sarkadi Gábor Kiss 
Eszterrel, Kolosi Sándor Ladányi Eszterrel, 
Pető József Ormós Rózával.

— Egy debreceni ifjú sikerei. 
Ä folyó iskolai évben tartották a 
fővárosban az első magyar filoló­
giai versenyt, amelyre az 1904-ben 
érettségi vizsgálatot tett ifjak jelent­
kezhettek. E versenyben a János

Tavaszi és nyári selyem
blúzok és ruhákra, minden árban, továbbá mindig a legújabb fekete, fe
nos „HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 kr-ig méterenként.^ ormen ve,
=ssF-- — elvámolva házhoz szállítva. Minta postafordultával. ■ ......

Az 1908-as nagy divat a
Schaniungselycm ! Színes, sávos, tarka ős mintázott, 
továbbá ajánlható: Messalino, Rádium, Louisine, Taft, 
Crépe do Chine, Eolietme, Voile, Schott, Chinó, Da­
mast sll) Megrendelések bármily nyelven intózendófc 
Seiden-Fabrik HENNEBERG Zürich, a német cea- 

szár udvari szállitója.
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vitéz és Toldi viszonyát kellett ki­
fejteni zárt h ilyen 5 órai idő alatt 
Az őrs zág legjelesebb ifjai kozzul 
34 en törekedtek a pálmára es a ve - 
senyzők között egy debreceni íij 
nagy dicsőséget szerzett magana 
és iskolájának. Mózes Samu a ne y- 
beli reáliskola volt növendéke ez, 
aki nem kapta meg ugyan a pályá­
éi j at, de akiről a bíráló bizottság 
ÍBeöthv Alexander) kimondotta, Logy a kérdést legjobban ő értette 
meg s a két költemény összefüggé­
sét, irodalomtörténeti viszonyát is o 
oldja meg legjobban.

— A tegnapi bálój. A tegnapi éj gaz­
dag volt mulatságokban. A kereskedő bálon 
kívül a csapókerti függetlenségi kör rende­
zett igen sikerült táncestélyt, melyet igen 
szép ' ének és szavalat számok vezet ek 
be. Nagy hatást ért el. Dr. Varga Lajosnak, 
a kör elnökének felolvasása, melyet a hon­
foglaló Árpád emlékezete elmen tartott meg 
zugó éljenviharok között. A műsoron igen 
siterült szám ntkal szerepeltek még Bucsay 
István, Szabó István, Ary Margitka és btdo 
Q iza. A műsor lezajlása ut m tánc köve keze t. 
Siker tekintetében nem maradt e táncestely 
mögött a csizmadiák b Úja sem melyet a 
Koronában tartottak meg. - E mulatságokra 
egyébként legközelebb! számunkban meg 
visszatérünk.

— A BKabadiekolában ma, március 
elsején dr. Gálbory Sámuel speciálisa ,a 
nemi betegségek“ cimü előadását folytuj^. 
Az érdekes előadásra árinál is inkább fel- 
hívjuk a közönség figyelmét, amennyiben 
jelenleg a buja kórról és annak rombolo, ká­
ros hatásairól fog értekezni az előadó. Hol­
nap, hé főn dr. Brunner Lajos a „kozmetika 
köréből tart előadást, amely a hölgy közön­
ségre van nagy fontossággá1, mivel jelenleg 
az arcbőr ápolása és szépsége képezi az elő­
adás tárgyát.

— Újabb tifueaeset. A^ múlt év 
végén a városban dühöngő tífusz­
járvány úgy látszik, ismét kezd 
lábrakapnL E szomorú valóságra 
enged következtetni, hogy tegnapi­
mét egy újabb tifuszos haláleset 
történt. Az elmúlt héten hasihagy- 
mázban ketten haltak meg, amellett 
hogy a megbetegedések száma meg- 
haTadja a tizet. A főorvosi hi­
vatal megtette a szükséges óvintéz­
kedéseket,

— Ab iparos továbbképző tanfo­
lyam számtan és fogalmazás tárgyú tan­
folyama az ipari szakkörök meghívása mel­
lett ma dó.olőL 10 órakor zárul. Ez alka­
lommal a szorgalmukkal és munkásságukkal 
legjobban kivált halig vők nemi jutalomban 
fognak rószesitte ni. óiul Károly teotmolo- 
giai iparmuzeumi igazgató kilátásba helye- 
zwtt lejövetele ez alkalommal közbejött aka­
dályok miatt elmarad.

— A magyar találmány diadaláról 
számolhatunk be olvasóinknak, amely hó­
dítva járja be majd az egész világot. A 
találmányt a Hoehsinger Testvérek vegyé­
szeti gyára Budapest, hozta forgalomba éa 
szabadalmaztatta az összes kuituráilamok- 
ban. Ez a találmány, mely nélkülözhetetlen 
lesz a háziasszonyokra nézve, az urunusz- 
pasztilla kékitőszer. Sikerének titka abban 
rejlik, hogy egy 4 filléres pistiila az egész 
migymot-ásüoz elég, a fehérnemű patyolat 
fehér lesz, anélkül, hogy bármely tikintet- 
ben is rongálódnék. Bővebbet a mai lapunk­
ban megjelent h rdetésben.

— Nyilvános elazámoláF. A helybeli 
függetlenségi kör által f. 1908. február ‘22-ón 
tartott bál alkalmával bejött jegyekből 516 
kor., felüliizetésekből 1302 kor. 50 fill., össze­
sen 818 kor. 50 fill. A kiadás volt 424 kor. 
32 fill., tiszta maradvány 394 kor. 18 fillér. 
Fel ül fizettek: Szabó Kálmán orsz. képviselő, 
dr. Bakonyi Samu orsz. képv., dr. Márton 
Kálmán 20 —20 koronát, dr. Thaly Kálmán

orsz. kópv., Harangi Sándor, Márton Imre 
Kiss Albert dr. Fejér Ferenc, N. K. J., Dt- ísőfi József’10-10 kor., Kertész Imre 8 kor,
id. Kertész István Schaff 'An” Vv^Jd- 
B Nagy János, Kiss András, Otr. Vegh

Mihály, ifi. Kerté» István, J.-
ney Miklós, Király Gyula Tóth Gergely 
5-5 koronát, Kertész László, dr. Kocsá 
Gábor Kertész János, Kertész András, d . K?s György, N. N„ dr. Burger Péter Fésűs 
Lajos, Schaff Ferenc 4-4 koronát, N. N-.
PAIfi Ferenc, Herceg János 3-3 . koronát
Kecskés István, Kecskés Ferenc, barkadi 
Ferenc dr. Király Péter, Szondi Imre, Kom- 
lóssy Imre, Erdős István _ Mészáros József, 
ifi Kecskés István, Szabó József, 1 ért.mi 
Gábor, Gyöngyösi Sándor, Kovács István, 
Bdogh János, Csiszár István, bzithmán 
í-inos Szilágyi Ferenc, Erdős Sándor, Sza h- iiári József, slohiár Mihály, Kovács Ferenc 
Horváth Ferenc, Sarkadi József, di. Bacsó 
Dezső, Kecskés János, Balogh István, Ozody 
Károly ifi. Pósalaki Mihály, id Posalaki 
Mihály, Erdei József, Salánki Mihály 2—2 
koronát, Bartha László, Pethő Lajosnó, 
Gonda Lajos, Erdei József Gombos Gergely
1— 1 koronát, Molnár Mihály 30 fillért.
Szives felülfizetéseikórt fogadják koszöne- 
tünket. 1908. március 1. A függetlensegi kor 
elnöksége. . ,

— A Magysr Általános Hitel­
bank debieoeni fiókja március hó
2- án hétfőn kezdi meg működését 
A tisztikar névsora a következő: Io­
nok dr. Keller József, helyettese 
Ottovay Károly, pénztárnok Erber 
Dezső, főkönyvelő Schwer István

— Ab intelligens hölgykösöneég 
sdves tudomására hozom, hogy Rakóci utc.i 
14. szám alatt női runaszabásza i és varró- 
iskolát nyitottam, ahol a berlini szabásza í 
akadémián nyert oklevelem alapján a berlini, 
bécsi, francia és angol legújabb divat mán 
tanítok. A tanfolyam a hó bármely napj n 
kezdhető, bővebb' felvilágosítással lakásomon 
vasár- és ünnepnapok kivételével, délelőtt 
9-12-ig. délután 3 -5 ig készséggel szol­
gálok. Kiváló tisztelettel: Könyves loth
Ilona. , ... ,— Az OMKE debeeoeni fiókja teg­
nap tariot választmányi mesében a múlt 
évről adandó választmányi jelentéssel fog­
lalkozott. A választmányi jelentésben kivona­
tosan ismertetve van a kereseti és jövedelem 
adó ervezet reformja, mely adóreform ellen 
tudvalevőleg az összes illetékes tényezők, 
ezek közölt első helyen és a legerólyesebben 
a4 OMKE központja foglalt állást, az OMKE 
indítványára hivatott össze Budapest főváros 
törvényhatósága által a városok kongresszusa 
is, amely szintén az adóreform tervezet ellen 
foglalt áll ist. A helybeli fiók közgyűlését 
március 29 éré tűzte ki a Kereskedő-Társulat 
dísztermében a választmány. A pónzti.rnok- 
ságról lemondott Mayer Jenő helyére Békés 
Lajos urat választottak meg pónztárnokul. 
Köszönetét fejezte ki a választmány a keres­
kedelmi kam .rának közös érdekű ügyekben, 
legutóbb a városi tanács előtt kifejtett támo­
gatásért. Áz ülésen még kisebb folyóügyek 
tárgyaltattak.

— Furfangos vendégek. Ravasz mó­
don csapta be Kupecz Mihály korcsmárost 
Elekes Sándor és két társa Ezek beállították 
Kupecz kocsmájába és miután disznókeres­
kedőnek adtok ki magukat, urimódra beva- 
csoráltak. Fize'ósre kerülvén a sor, százko­
ronással akarták a kocsmárost kifizetni, de 
mivel ennek nem volt felváltani való pénze, 
a vendégek egyike elment felváltani a nagy­
pénzt. Ez azonban olyan sokáig járt oda, 
hogy később felkerekedett a másik vendég 
és'mem. társát a pénzváltásban megsürgetni. 
Természetes, hogy nem is tért vissza többet. 
A becsapott korcsmáros feljelentést tett.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folvamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szüct János ref 16 éves, László Antal ref. 
9 éves, Miskolczi Juliánná ref. 9 éves, 
Kovács András ref. 87 éves, Nagy Ferenc 
ref. 6 napos.

— Tisztviselő kpres teljes ellátást, 
tisztességes családnál. Értekezhetni lehet a 
bünügyosztály iktató hivatalában.

BIZTOS
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Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 
ben, kávóházban és vendéglőben.

A kereskedő Ifjak társulatának
táncestölye.

Fényes mulatság a Bikában.
— március 1.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este zaj­
lott le a debreceni kereskedő ifjak társulatá­
nak táneestelye. Ez alkalommal girlandokkal, 
virágokkal, szőnyegekkel díszítettek fel a 
Bika dísztermét.

A rendezőség pompás, remek kivite u 
tá ncrenddel lepte meg a hölgyeket, mely 
Dávidoázy könyvkötő disziingvalt ízlését 
dicséri. A zenét Magyari testvérek zenekara
szolgáltatta. ...»

A jelenvolt hölgyek névsorát a követ­
kezőkben sikerült összeállítanunk:

Úrasszonyok: B írtba Gergelyné, B írna 
Jánosné, özvegy Prohácska Juz-efnO (Mis­
kolc), özvegy Morvay Károlynó, özvegy 
Takács Lujosné, Végh kálmánoé (Hajdu- 
böszörménO, Sztori., di Györgyné, Kovács 
Jánosné, Hcischrecker Ferenoné, _ Gomon 
Istvánná, özvegy Juhász Józsefné, özvegy 
tii.-my Kárólvné, Gutmann Miksádé, Springer 
Józsefné, Pohjánszk.v a resztté, özvegy loth 
Jánosné, Il.tupka Jó-sefné, Scimvaroz Dá- 
nielné, Mandeiuaum Mórné, Juhász lstvanne, 
R.icí,y Györgyné, Csáihy Károlynó, Jobbágy 
Férc nőné. Nagy Gézáné, Fontsuk körnél ne, 
Varga Józsefné, Bnray Józsetué. Sinay Sá- 
mueinó, Berger Jánosné, Lukács Z dgmondne, 
Várray Jánosné, Golds ein Mérné, Kasza 
nyiizky Andornó, II itey Mária, Pásztor K 
roivnó (Balkáoy), özv. Gödi San dorne (Sám­
son), Hold S. Józsefné, Lecbner Károlyné, 
Budaházy Józsefné, Bátory Józsefné, hu- 
cstr Imrénó, Gyürky Sándornó, Tóth Ka- 
rolvné, Róth Amalnó, Bosznay lstvanne, 
Csanak Józsefné, Molnár Dezsődé, Salamon 
Ignácznó, Vértessy Istvánná, özv. Farkas 
Józsefné, Szilágyi Gábomé, Probojkovits 
Sándorné, Kovács Józsefné, ü'elegdy Lajosnó, 
Grósz M.-nó, Fogarassy Józsefné, Ballá L/ - 
josné, Sesztina Jenőné, Riesz Lipótué, o 
nyá's Emilné.

Urleányok: Bartha Ilonka, Barlha Er­
zsiké, Barna Kata, Takács Irma, Sebestyén 
Erzsiké (H.-B.), Kovács Rózsika, Hetsche-. 
kér Stefiké, Gomori Esztike, Juhász Mariska, 
Sinay Idu-ka, Gyűrő Bertus, Gutmann IN ma 
Springer Hilda, "Tóth Juíka, Hdupka n v ' 
re it, Mandelmaum Emma, Juhász E t . 
Raiczv Margit és Mariska, Csaihy Im.8ta' 
Kiss Erzsiké és Ilonka. Nagy Emma, Sm y 
Annus és Rózsiko, Orendt Viktória és Ren,
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T? ííuika Balogh Mariska, Horváth 
B,UZayka Berg«r’Btt», Váray Mariska, Goid- 
Mdrifka. g ow8aky Mariska, Stépán 
stem P'r08g;> £ Idusba, Pásztor Ilonka (Bal- 
l'Äue.cbner Maiiska 6s Bóeke, Erdoy Ka- 
kány?, . , y Hon« és Emm i,Kulcsár Gizibe,Me- 
tlCa,Bí nr ka Búd h t'zv Etelka Györki Irénbe, 

H na Re“ ina,' Tóth Ilonka, Csanak 
Maiit1 Salamon Berta, Vértessy Ilona, Steier 
K Aszalós Ilonka és Juliska, Grosz 
Eíe*S, Bak Erzsébet, Fogarassy nőverek, 
Bulla nővérek, Riesz Eliz, Kubai Mariska, 
Ztílinger Margit.

TVIii vészét.

így ti hát a szenzációs adópénztárrablás 
ügye, dacára annak, hogy a tetteseknek 
még eddig csak bottal ütik a, nyomát — 
sok hullámot fog még felverni.

Mulatságok.

főutcáján ismeretlen egyének bombát vetet­
tek. Többen szörnyet haltak. Teheiánban a 
rémület óriási.

$?Y IIíT-TÉHBL

__ £ Debreceni Z nskedvelők Koré
ions évi március hó 4 íkén, sze.dán este 8 
- I a Debreceni Zenede dísztermében 
?rak'rendez. Előadó művészek : 
Reuter Floncel, hegedűművész. Mooshammer 
s “ „ hárfamüvész. Műsor: 1. Corelli. La 
Folia (Leonard eadenciájáral): ILuter 2. 
r Trneo k. Schubert ábránd: Moasham- 
S 8 3 Saint Saens: Hegedűverseny H 

„) Allegro appasionato, b) Andantino 
moaiießrettö, e) Molto mod- rato — íbegrof Reuter. 4. Bach. Chaconne: 
n‘ L 5 a) Parish ah ars. Seienade, b) 
Hasselmans. Peute valse: Mooshammer, 
fia) Chorin-sarasate. Nocturne Es dur, 
hi R uter. Chanson triste, c) Bazzinn Ronde 
des Lm bis '• Reuter. 7. Wmm.wsky. Carnoval 
-ijcgg• R uter. A zongorákéeretot dr. Lang 
Sándor ur volt szives elvállalni. Az előadás 
kezdete pontban 8 órakor. A 3. és 4. s,ám 
közön 5 percnyi szünej. Ruvetke..ő hang­
verseny 1908 március lo én. Kozremukc duek 
a Sva cUtrörn nővorek. ód Tarmiy AIsjob.

— Alföld? ék próbabálja. Alföldy 
Károly és László tánctanárok o hó 7-én, 
szombaton tartják hagyományos nagisikerű­
nek ígérkező próbabáljukat, a Bika szálloda 
dísztermében. A bált tánevirsga előzi meg, 
melynek műsora a következő: I. rész. Kez­
deté este 7 órakor. A vizsga ünnepélyes 
meguyitása. PolonaÍ8S9. Kozdők I. ób II-ík 
osztály. A helyes testtartás és szabá yos 
mozgás elérésére szolgáló gyakorlatok. -- 
Menölépós és a legegyszerüub tánclépések 
különböző ütemek szerinti beosztása, átvál­
toztatása tancab.kza okra, bos;on lépések 
stb. A magyar ténc alap épósei. Fátyodánc. 
Táncolja nyolc növendék — Szerkesztette 
és betanította Alföldy László. — Ekusé. 
Skót tánc. — Lej i: Rosenberg Jolán. — 
Legyező-tánc (ji-pán jelmezben.) Táncolja 
hat növendék. L nd'er (Steieria.) Lejtve 
egy pár által. Tennisz. (Spontáné.) b/.er- 
ke «zielte és tanította Alföldy László, tán­
colja nyolc növendék. Magyar Solo, Lejtik 
Malyasovsky Etelka és Burger Miklós. Vi­
gadó és csárdás mindnyájan. Amerikaner 
valzerrel és Boston mindnyájan. Négyes 
(vizsgái) és csárdás. Mindnyájén. II. rész. 
Kezdete es'e 9 órakor. Táncrend szerint,

Vasas Kina-bora,
A bécsi 1906. évi egéswétriisrvi kiállításon

óllamdUt és «ron^i-wl nvrl.
Erősitőszev gyöngéikedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorósitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Toki) mint 5000 orvosi olismeró nyilatkozata 

Kapható:

J, S e r r «$/sr sa, II ó - n á. 1
Jong Triesz-Barcola.
A u-vógszertárakban ‘A bt. ii. 2 kor. 00 fill. 

1 lit. ii. 4 kor. 80 fii!.

Ifjabb Walla József
Moznik-Cementáru és

Adorogi pénztár rablás epilógusa.
Fegyelmi az adóügyi jegyző ellen.

— március 1.
(Saját tudósítónktól.) A dorogi adó- 

pónztar rablás úgy látszik örökre rejtély 
marad. Tudvalévőén legutóbb Pogácsás 
György volt adópériztárnok ellen merült tel 
gyanú, akivel együtt kompromitáiía a csend­
őri nyomozni a község érdemes bíróját és 
Ancsán János tekintélyes ottani nagybir­
tokost.

A viísgál-it alatt azonban a gyanúsí­
tottak teljesen tisztázták ínagukat és a vizs­
gálat végre is teljesen rehabilitálta őket, 
akiknek bűnösségében úgy7 sím hitt már a 
legelső pillanatban senki, miután azok nagy 
vagyonú, tisztességben megőszüit férfiak.

A dorogi közvélemény annál inkább 
ellene fordult az adóügyi jegyzőnek, Vekerdi 
Károlynak, akinek hanyagsága és az a kö­
rű ntény, hogy nem gyakorolt kellő ellen­
őrzést, — az illet-kas tényezők szerint — 
részben okozója volt a községet ért kárnak.

Ezzel az cgyébkéi t kínos üggyel tog- 
lalkozoU a napokban rendes közgyűlésen 
Dorog képvise ótosiülete, mely az adóügy 
jegyzővel szemben Pozsgay Imre indítvá­
nyára bizalmatlanságot nyilvánított és a 
már ez ügyben hozott elsőfokú fegyelmi 
határozatból kifolyólag a pénztárrablás által 
okozott összes károk megtérítésére kötelezte 
és fegyelmileg pedig pénzb rságra Ítélte a 
kötelesség mulasztó jegyzőt.

Hanem ezzel sem elégedlek meg Do­
rogon, hanem az elsőfokú határozatot szi­
gorítás vé tett mcgftilebbez'ék és arra kérik 
a felsőbb fokú hatóságot, hogy a vagyoni 
felelősséget Vekerdi Károly vagyonon azon­
nal érvéi yesitsék.

Távirat és telefon.
A kópviselőház ülése.

Budapest, február 29. A delegáció ülése 
és a farsang miatt a kópvise.őhtz csütör­
tökön nem tart ülést.

Zöldi Elza öngyilkossága.
Temesvár, február 29. Zöldi Már­

ton, a kiváló iró ina ideérkezett a 
lánya beteg ágyához. Zöldi Elza 
állandóan eszméletlenül fekszik. A 
közönség részvéte iránta óriási Be­
tegágyát virággal halmozták el.

A kópviüelöh&z. ülésébe»,
Budapest, február 29 A képviselőház 

mai ülé ének végén még mindig I omnyt 
beszéd. Beszédét fel né;,y órakor végezie 
be. Utána az interpellációk következtek

függetlenségi part értekezlete.
Budapest, február 29. A függetlenségi 

párt ma este értekezletet tartott, melyen a 
házszabály revíziót és a belügyi icformot tár­
gyalták. A katonai kérdéseket a pá t kikap­
csolta.

An anya tragédiája.
Budapest, február 29. A buda­

pesti állami gyermek menhelyen a 
napokban egy Kukácsi Ilona nevű 
gyermekleány a vizbefuladt. A leány 
anyja másnap akart esküdni es 
emiatt titkolták előtte a szerencsét­
lenséget. Ma aztán megtudta es bá­
natában szivén lőtte.magát Azonnal 
meghalt.

Újra borobovetéo Perzsiában.
Teherán, február 29. Teheránban ma 

újra bombamerénylet történt. A város ik

Műkő-Gyárit Épd.ési

anyagok r n k t a r a.
BUDAPEST. Telefon
7(i- 3(i. ■ Iroda : Vll.,
Rottenbiller-utca 15.

Márvány mozaik lapok, mintázott cementlapok, kar­
mantyúd betoncsövek, különféle nmko munkák gra- 
nit terazzo beton-munkák, csatornázások, alburko 
lások mettlachi lapok, keramit es klmkerlapok, 
Fayence lapok, kelhcimi lapok, terrakotta aruk, kiy 
ac^yagcsövek, chamotte tégla es agyag, p 

románcement.

KÖRCYRC k CEMENT CSÚ

EtíB I sicuiii: r? !
valódiak.

A gyomor­
égést

azonnal
meg­

szünteti.

savanyu

királya.

A legjobb 
gyógy- és

Uditóviz.

.A. 3VC;lrV.»l forrő-&viz
A gége, to­
rok, tüdő 

g y O m o r, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
fölülmul- 
hatatlan.

Páratlan 
nyál k aoldó 
és étvágy- 
gerjesztő.

|S$i g B = 1

m:'P 1 . :
is.—íy i!É&

Magyarországi főr
Brázay Kálmán 1
Jú/scMeinlt iii. Telefon

aktár 
Jpcst, 
5t) 46.

K aphatá
minden

gyógytár
drogéria cs
füszerkeres-
kedésben

F ' >1

v, yi 1

kli részek. 
806
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Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb ciősitő 
=4=== és fclfrisitő szert =====

ki; t ti I le ’ IKS
Kapható gyógyszertárakban ós dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen ós bérrnentve küld Bauer es 

U Tsa, Berlin SW. 48. 126o

Siőlí oltványok
* szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Porialis, Solo- 
nis, Rnp, Monticola, Aramon, Ganzul 
1. ós 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati Bzöbtelep

■=

= BILLED, Torontál megye. =

Budai KIRÁLY keserüviz
1 — elsőrangú hashajtó ■—

kapható minden iüszei kereskedésben. Renddé- 
síknek eleget tesz az

— Erzsébet-sósfürdő forrása
Budapest— Kelenföld l olefon 40- 84. I

Női bajok, äÄr,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
tulságos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 

— honi használatra az -----

Erzsebet-só,
moly 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb fiiszurkereske- 
o o o o o o dósekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontoson eleget tesz az

Erzeéhet-eóbürdö Igazgatóság« 
Budapest Kelenföld. Telefon 40 - 84. <

&

A nagycsere! pusztához tartozó 38 kataszt­
er rális hold föld több évre haszonbérbe o

kiadói
Értekezhetni lehet Mester-u. 31, sz. a tulaj- 
o donossal. c

WE1MANN DEZSŐ és TÁRSA 
nőt felöltő és gyermekruha 
ooo áruháza o o o

MEGNYÍLIK

március hó elején a Rózsa féle 
helyiségben, Klstemplom bazár.

i jViuie3oki.ox'ig:--JÉ3u.sí.itíief"t3Lr,d.öi
Vf

41 SZÉNSAV-MÜVEK
«sr újonnan berendezve "W kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
• v ^ — - nyisógü termószetes vegyileg legtisztább folyékony

fä|P* szénsavat “TJH
világhírű buziásfürdői szóusavforrásokból szódavíz- 

gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb inarcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

BinMärdö ásvány- és gyógyvizek
IcQ > I hólyagbántalmaknál 

i viz 1 Felvilágositás-
«/, és V« literes üvegekben. Szív-, vese- 
mól nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali 

sál készségesen szolgál
Bluschong-buzlásffirdől szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Bnzlásfnrdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő. 

interurban telefon 18. sz.
Ügyes Helyi képviselők kerestetnek.

TÓTH GYULA m
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi ós honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhi á.k3
minden szerkezetű vas- ós porczellán burkolatú konyhák. 

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek ós felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- ós fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdók észlelek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gépmangorlók és facsarok gumiul 
átvonattal-

— Képes árjegyzők ingyen ós bérmentve.

Óh jajt Köhögés, rekedtség és elnyúl kásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Eager mellpasztilái
Éljen I

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
iziiek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba- 
doboz 50 filer. Fő- és szétküldés! rak- 

Megfojt ezazát-tár: ,,Nädor“ gyógyszertár Budapest., E,ge™,pas*ulia- 
kozott köhögés. VI., Váci-korút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyo- 

ben Balázs Ödön, L Kovách Nándor, gyitott! 
Koczián Dezső Mibálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerészeknél.

U ——
gj^r- A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

."MITJIJR, A.CITHITM"
első helyen áll. Az idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetúek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye és 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszul létek, mint étvágytalanság, 
feledékenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyöy- 
gcsógnck. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a „Muiracitbin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen ós bérrnentve meg- 

kiildetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárban kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII West­
bahnstrasse 19. - Gyár: Handelsgeselschaft Noils Zahn & Cie, Berlin 0. 40. Neu

Kriedrichstrasso 48.
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i. krözönség:

figyelmébe!
Bátorkodom szives tu­

domására hozni, hogy 
Debreczenben, a

Darabois-iitca 13. sz.
alatt lévő Vida Szabó 
Zsigmond-féle szappan- 
főzdét átvettem és azt a 
folyó évi március 1-től

Kozma
or

ül

^ 4F ^ 
^„URANOS”^ 
HOCHSINGERl^

3J1111 é r 4 Fillér

jjr A nagymosás!
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

Patyolat fehér lesz a fehérnemű! Foltot vagy csi­
kót nem csinál. Ártalmatlan, mert savmentes! 

Gyorsan, teljesen oldódik a vizűén.
Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elég!
Minden droguériában és jobb füszerüzletben kap­
ható : Mintadobozt — 10 drb pasztilla — 40 fillér 
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

Hoch singer Testvérek
vegyészeti gyár, Budapest VI.

névre jegyeztem.
Édes atyám (Kozma József) 

e téren szerzett 40 évi tapaszta­
latai, amelyet elsőrendű főződék- 
ben mint munkavezető alkalma 
volt megszerezni, valamint a tapasz­
talataival arányban álló jelentékeny 
tőkém arra képesít: hogy főződémet 
nagy mérvben kiterjesztem és még 
eddig cl nem ért kiváló jóságu ké­
szítményeim a legmesszebb menő ki­
vánalmaknak teljesen megfeleljek.

A réndeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközölni törekszem s e tö­
rekvésemben kérem a szives támo­
gatást

kiváló tisztelettel

Kozma Sándor,
szappangyáros

Darabos-utca 13. sz. a. 

.LA AAAAAAAAAA AJULÁ

EokardtVilm.ésHotopErnö

BUDAPEST, V,. Dorottya-u. 6.
részvénytársaság

Tervezünk és építünk 1870. év 
óta: téglaégetőket, tetöcserép- 

- gyárakat, chamotte-téglagyár«- 
kát, mészégetőket, magnezit- 
gyárakat, mészhomokkőgyára­
kat, tüzelési berendezéseket 
gyárkémenyeket, kazanbefata-

Több mint 5000 - ----- - zásokat.----=
jlótesitmóny. _

•I, j&t**-

A készlet gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

küllőmegye.
eh ZFa-iskolá-i ésm

leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfáka , pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bérmentve.

Eredeti „O T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
Q HT ti

$>i •**■—e p
£» I

ti> 
* *H irt*-* <U6

HP?

rHI
d

if - £•<:
E .VI

fi
VI I—I CX>

. JÖTTE y I nfe>.p, f r M_ J
«71
BS3

8
P
I—»
ívj
<-«r-I

M l/I
n p■ C_—1 a

£>-
er*-

CD P'

* <T>
fí 1—»Cr!
o

továbbá benzin-, petrolin-, lógszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-kórul 59.

Eidonsago
Tavaszi costöm kelmékben, Blouze selymekben és 
biouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll féle siffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható °

i?épe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű- és rövidáru-üzletében Kossnthntoa 6. szám.

m

v -w v
... . ,* * - ‘ «el . V • ,-f, .

1
V:
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XL AO CS 6- és GÖZTEGLAGYÁR
JSL O ISI rr -A. IN ó

BEREGSZÁSZ.
Homlokzattégla, disztégla, fapontégla, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely no - 
nyos Tetőcserép, alagcső burkolatlapok 
gyártása. — Egész homlokzatoknak terv 
fzeriut való kivitel-. — Teljes tetőfedé­
sek eszközlése. Távirati cím: Uoz- 

téglagyár Beregszász.

Nyílt levél
o

o

(16,696. sz.

neki.

. iQ oazdae épittetőkhöz egyaránt 
szegény es gazaag

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a kettulu
ix o r nyos tetőd se r é p

a]aU Mal—,), mely,« . b « . . . . * ^ ^ “
tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök telét ad, ,ki.ne.™ ,^LitöÄes'f a z’sfnS elménél™ minden vályogfal elég érés

——.
E^v négy szögméter területen 16 daia e,pphr-eczeni0, körülbelül 56 korona.
E”v waugonba rakva (5200 db) vasúti szaüitasi dija Uebreczen g ^ ellenében azzal az előnnyel bír, 
A fazsindely ellenében való előnyeit szuksegtelen ^zegtAm, a o >, gemmire sem lehet fölhasználni 

h()„.v nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy^ k télen Amellett a bádog sokkal
L n/lakóhelvisé»ek is kiállbatatlan melegek nyáron, nemkülönben | iavitása bonyolódott mutet.
drágább -6 a fekete bádog gyakori festés költsegeirolnein is szólva ^”Miilmu'íja.

" “X5 ÄÄ ÄÄnÄSty.n’eserdp egyszer alkdmazasba kerüli, on-

nan is “ható 

A germc-cserepnek darabja ou iiuti, tgy ■>

ÄÄKIffltSÄT a gyakori eset, hogy tűzvésznél a tél falu par ora alatt 

martaléka lesz a lángnak. .....

Mintát kívánatra szívesen küldök.

Kiváló tisztelettel

K ont Manó,
alagcső- és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.

I
UftlwirftnUf 1 T

r <M-.:"Ye*£vi2X8Q8
& aj** érűakit»«*

blr(te>i>*n klsarólai 9 8DÍLA ®_____ II .11 UM mm II- mrr -rn TlHUit VTW^-fi'lt

Ul © I
irut *1. I

see upK.
kia*MK|H Uovtmta;

Tyúkszemet, bOrkemányedóst 
azonnal eltávolít a Kaiser-fólcGARVE N S ■ SZIVATTYOK ||íyíkszesbalál

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan»

Garvens-szivattyút
Oarvens - művek, WIEIV XX/S. 
Leveleiéi »agyarai és eésietíL Arjegyiék Ingyen 6« Mmeitve.

Csemege-ke»*erirek
fTtÜBÖlcs)

K, hm- ée

éra 70 fillér.

BARTA-fél# ®fd#i ti——;—■—— 
izek, Mérpök, gomb»-, *■•- *■ *&*«*»• 

koDxerveket, mim* berwvicská^

BÉLHU
lnanb|, gyempref'«’* legjoM) fíirr- 

a BARTA-féle fekete fifaoyn-

rÄ'ittÄS 1

A legjobb é* legerősebb

I
sóibortzesz az

ESŐ SÓSBOBSZESZ

ára 2 K, 1 K 30 fillér. 
Postán szállitja utánvét mellett a 
l/nrun^ vegyészeti és ksz- 
JUMiíJfi metlkal laboratórium.
STÖR, BAROSS-UT.

eteHOlvav ■ ■ ■ — —----------- f

Felkeli Koiífirrjfyár, KartAeFósReC i
retke (lii,inp.>, — **víee fcíw»‘ke»l |

I II I mii I----- I I I 1----- S3|” j
^tÉRSZtGÉNTSÉQ, ÉTTAÖTTAliAJtS AO,
EJdcTltaaára a leghaUaoeabb késsitmény a KRIEUEÍ't

TOKAJI CHINA-VASBOiL
Reodtuvtll keOemee »Bú értéit, titzhlja a vért ’S#'

Kié eveg ára 120 kar. Wsgy «»eg * á*r; *»Pny6 *
Posian küldi: K0BOIU-eV0eT8ZKBTAB Bedsptot, Kál»le-er.

J___
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapeit, IV- Központi Városház. (Káro^kOrnt).

---- ----------- ---------------------
fényképészet! és lestészetl műtermében

mnmi \\i ráhúciKh a®
készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben tényképnaqyitások, aquarell- 
és olajlestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, Iára. elefántcsontra síh. Bross függelék, tu:stb., 
aprá tivcntcstményekkel. Porcelánba egetett fényképek sir- 
i-ftiipVrp nth Miről küldtek Ingyen és hérmentve árjegyzéket? 

ÉT“'“------------ ".««««rwmBiS „ Ljt

PIGESToL, 
GLÜCK

. Dobass 2 kér. _— _
líosiai szminei .Fehér Galamb* oydoysienár^

Budapest. huhbAria köhut es
^Jiii£M£fmM.P£|f<evt»Ptwn« droyyiétian

^^^^MejlepihtÜadá»!

fichtenin
b lagkiválSbk, e.t.t.leln W*tt «eer. mely miodsaf.ilA «* 
get B UkSekBB *V NT. mimi ■hUBe*™« Berny»«, v T- 
4b leveiiertSte^Ttk kert. Se veteertnybee kArt*k»T lU1*t' 
kanét te ezek eesett •■ami “*«*'•• ‘

UN«sbt*rttW vtatem may.( *a 
HBBBetkü rteeké. mkt vett Njtrte m** kUk,Hj»i> 

a reUtUsa wtetett
... ................... »WlPkrtSti -as^v*'

DIAMANT ée VADAS
BudapMit VII., SS. - T«Mm

e Et é 7 P A SZTÁIAI fáj a feje
aafiraaá iaid | Deretvó8.M igra i iv-pn»ztiii*t,

mely 6 perei Blatt mlndea fejitjtet «eCMÜn<»t ,__ .
1 dobos I kor. *0 lilltr. — Mindto gy*sr»i.rtArbBB ti droftritbea hepaase.

BERETVÁS TAMÁS “S52T KISPEST. 5SÍÍ
legyen postai sail litt» I d.bos reedeléeotl.

S o»p alatt klzteeae kát 
= Tégelye K 180=1
0r. KOUACS gyógytára 

Budapest. 6yár-utua 17.
.Tölteti - titkok** legyen.

I Pirik­
ul

Szállodás : Almon Pál OI Mam^ VI..Vde»l-klr«l».«-
100 esek» »*> t-UI Mj*ÍíJlí,“ljKl6li, 
pal ka nllapyrilkglt»..“ ,moVLloRáRR ká.ébás, éUsrtm.VŰl^^ 

ImoeáUéhehr AS fUl*A
1 halét (ti1 —-1*

IDr. KOVÁCSI
benopatlal rendeli-latéxsle

«mieőtt esimArs ^

Bsdapőít, Vácii-kőrút 18. H.

ríiírmeírul^cí'»^“*1 4* “P* 
atgee »I VB.uk krbiv».

Első és legnagyobb ,
I BukUr sBcn védő résrv^uSi
UÜSDmm

. ír-)
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BRÁZAY SÓSBORSZESZl 
FOGKRÉM A legjobbi»]

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
óvek óta első­

vé u, Y - nck és illeg­
ik §?*£?£» bizhatóbbnak
ZL— ftOgifj5 ismert

508
Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagykükiillő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg- 
6 bizhatóságáról.

£5: o o o o o , _ »005? ^ ^ • <s>
ET. ^ o o 0 J*r oon

Sí Í7.1 "'d*3 ír* o £_O. M 0=5» g 
1/1 w wpa. CD O: E3 «
P«r ,22. -a e>' iá

g-S' £ S*
P* r-M ^ 5T O 

(= ■ ®“ 0 5 WAI kl W O

(/) ® i/i o

2 «*§ 0
«cl (TO g t^T* ■

ea cd »a

.

OSERS és BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81 38.

•0 az 1908. évi tavaszi és nyár idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 koton.i 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 koron i 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 1 korona 
1 szelvény 2 a korona

Egy szelvény 
3'10 m. hosszú 
teljes íérfiruhíi- 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ei 
szintúgy ieíöltőszövetet, tűi istalóde.ii sei ve 
kamgarnt stb. sth, gyári árakon leüld a ni nt meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posz.o- 

gyari raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn,
Minták ingyen és bermentve,

Az előnyök, a melyeket a magám evő ti ve/, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhot ve 
nél, agyári piacon rendeli meg, igen ;eieu ckenye.v.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintáiul, lig) ebnes t szolgái ás, még a leg-.i te 

rendelésnél s t-he-v.; iiiss ám' .m
'S

Oöblüc euz erecLeti
££ nyersolaj- és benzin­

motorok és lokomo- 
1 ww bilok szolgáltatják a 

legolcsóbb és legmegbízhatóbb üzemerőt
malom és gazdasági célokra. '? %

Tartóságuk egy emberéletre van kiszámítva.

.Pleyá

ANYAK!
óvjátok gyermekeiteket u liát- ] 
o gerinc elgörbiilóstől l 1 j

hitliikitót«!!

Fogyasztás 2-3 fillórnyi nyersolaj, benzin 
I vagy szivógáz lóerő és óránként. 1 I Árjegyzék, költségvetés és mindem felvilá- 

gositás ingyen. Kedvező fizetési feltételek.
Ä, motorspeciálist a. Budapest,
1)61163 «0. V., Lipót-körut 15. szám.
Kérem a címet pontosan feljegyezni és 

I megőrizni.

dom»33

v a
uX

>PL,

i_3 <
■tó

m
-to03 —<

S3

o

GLÓBUS? 
.EMTISZTITO 
KIVONATA[imUIbsz

csak valódi 
rlobeszszal

fámfisztifdkiyonar

■Kg^lgiiy? alkatrészek

Benzin-lokomo bilok:
Benssirx-motorok:, szivógáz-motorok. 
A. jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óta- 
erönkónt 2-3 fillér. Több száz telep üzemben, rvea-

•uiiK.. az uioDDi íaöDcn a KoveiKuzuiviiua
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-\ esszösiö nt 
cséplő szerelvény, Papp János Iháros-Ueróny > 
Nagy J Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malom'tulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger \ Hmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP ós még számos nagy uiau.

Ha az én utol nem ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Orthopad-tamasztó 
fűzőmet használja. Mesésen könnyű os 
lrygienikus 1 Vattázás nélkül elfedi az 
egész elgörbülést. Ferdén növésre hajló ; 
iskolás gyermekeknek nélkülözhetetlen 
mentő ós óvóeszköze. 30 éve fennálló test- 
egyenószeti műintézetemben a legtökéle­
tesebb technikai kivitelben ós mérsékelt 
árak mellett készülnek, továbbá: egye 
nestartók, Járó készülékek, mulábak és mu- 
kezek, cs. és királyi szabadalmazott 
o KELBTI-fóle sérvkőtők, haskötők, o

Uj 1 Gummi görcsérharisnyák 
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz 
szükséges eszközök. — Képes árjegyzék 
o ingyen és bérmentve. °
T» I x! T orvos-sebészi műszerek 
ÍXtilekl U, és gummiáruk gyára.

Budapest, It, tnronaherceg-utca 11. síim.
i

„ Ä „ i cikkek és mindennemű 
, I. ® j ' niktára Nagy választok lemez-ujdon-
sármldjan. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását,

■ Sí,esztergályozást, zománcolást, nicke-fért “to “ S» = «*"#» vág* mű«-
kákát szakszerűen ós pontosan készítjük.

. . . . . . . jr És
™ IDebrec^en.

Hatvan-utca 8. szám.

IVCegrlai-vaB

A „Tiszavid6ki Mezogaz- 
dákSzövetkez0te“Delrec9ii
Hl-ik évi rendes közgyűlését
1908. évi március 22-ikén délelőtt 
10 órakor saját helyiségében Szé- 
chenyi-utca 1. szám alatt tartja meg, 
melyre a szövetkezet tagjai tiszte­

lettel meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Közgyűlési 

jegyzőkönyv hitelesítő 2 tag kikül­
dése. , . . ,

2. Igazgatósagi ^jelentés a műit
üzletév eredményéről.

3. Az 1907-ik évi mérleg* cs 
zárszámadások előterjesztése.

4. A felügyelő-bizottság jelentőse 
és ennek kapcsán a felméntvéiiy 
megadása.

5. Az összes igazgató súg í es fel­
ügyelő bizottsági tagok mandátuma 
f.°évi június havában lejárván azok­
nak újbóli választása.

6- Indítványok. Az igazgatásiig.
Kivonat az alapszabályokból: 12. 

8 Minden üzletrész egy szavazatra jogosít, de egy 
tag sem gyakorolhat üzletrészei alapjan 20 szavazatnál 
— meghatalmazás alapján pedig saját üzletrészei hozza- 
számításával 40 szavazatnál többet. — 1*. §. Oly indít­
vány mely az alapszabályok módosítását vagy a szö­
vetkezetre valamely teher vállalását foglalná magában 
négy hétéi a rendes közgyűlés előtt az igazgatósághoz 
Írásban nyújtandók be. Minden egyébb indítvány pe­
dig a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet irodája
írásban jelentendő be. .......................

• A mérleg az intézet helyiségében ki van teve 
s az a tagok által a hivatalos órák alatt megtekinthető

€

. •*" -S '." t • • , V ' ' .—i' • , , * ''%', I" ,'i, . •«
• . . w * *'• ' ;• yÁ, -.V.... — ■■■-*%

' ' 1 ... , .• ”,:y, < . .. .' •• I
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' i'." „ i
■ J ■ •4
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ffíFKÓ ÜIKDETÉ5EK.
S 10 szóig 40 filler, minden további szó
I 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

j Q íj Apró hirdetések előre fizetendők. Ű D

b38R ILÍ=J

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
ooo beküldetik, o o o

$$m]
■

„Örök hűség“ levelei vannak a kiadóban.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagit családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cint a kiadóban.

Kegy éves szép kis lányomat örökből 
óhajtanám adni jómódú családhoz. Óim a 
kiadóban.

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó Cím 
megtudható a kiadóhivatalba. (13M

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32-36 
éves ufiveí örök hűséget mondani. Leve.ek- 
.Örök hűség“ alatt a kiadóba kéretnek.

Villamos
felszerelési cikkeket, műsze­
rt hét gyárt és árusít legol­
csóbban a debreceni első 
elektrotechnikai gyár és vil­
lamos szerelési vállalat. — 

FÖLDVÁRI L. 
Kossut h-utca 1. 
Telefon 168. sz.

1Telefon

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.___

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bihmmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gött­
in hóimnál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba-fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. Ö*> j4)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyeidei körúton. Cim a kiadóle n. 1364

Ha pénzkölcsönre 
vau szüksége forduljon!

kliir tudor
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Bonogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási választék!

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek, l. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat félárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r t képvise­
lete Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Villamos-világítási es erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Villágitótesíek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szára : 568 1063

Egy teljes kávéházi berendezés eladó. 
Az asztalokból csak carambol van már. Cím 
Gergely Elsa Nyíregyháza, Selyem-u. ~0.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ar: 15, 
25 és 60 Irt. Cim : Vár-utca 12, keresztepulet.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
I Jőszobával E ymalom-utca 4. ez. 1402.

Eladó szóló. A Bocskay-kertbcn egy öt 
nyilas (4000 □ öl) terülöm, kényelmes, szép 
nyári lakással ellátott, jó karban levő szőlő 
riadó. Bővebb felvilágosítás kapható Hajo-u. 
8 sz. alatt naponként d. u. 1- 2 óra között.

Társ k-.restetik 2— 3000 korona tőkével 
r_y jövedelmező vállalathoz. Értekezni lehet 
Álmosdy Sándor bankirodájában, Deák re- 
renc-utca 12. sz. Délelőtt 9-től 11-ig.

Fischer Adolf
posztó nagykereskedő kirakatában a 
legújabb divatu férfi öltöny és női 
k o s z t ü m-s z ö v e t e k láthatók.

Naponta friss SZIMON-féle
g: Szultán-keverék 
Pörköl t-k ávé
1. számú kilója K. 5—, 2. sz. kl. K. 
4 60, 3. számú K' 4'—, 4. számú K. 3;20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bórmentve.
Szimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fiók 
üzletek: Váci-körút 60., Teréz-körút 23.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononként | 
(100 q) Apát-kcreszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
I túri állomástól Bihardiószegig kor. 1874,
I Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 23'74, Biharig 

26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 89 74. Kábáig 45-74, Püspökladá­
nyig 50 74, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
58-74, Mezőkeresztesig 3774, Bcrettyó-Ujfaluig 
40-74, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 45'74, Sarkadig 50'74. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85’74, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 102'74, Érselindig 
17-74, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
29-74, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhudház 
39-74, Ujfehórtó 45 74, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 47'74.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intózendök és pedig az 
összeg elöleges megküldése mellett, 1185
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S tiisar
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTOA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
diszek, kézimunka kellékek, férfi­
ingek és nyakkendők, virágok, divat- 
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott Károly "vu

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

•— Foganatosít helyben és vidéken
Állatvizsgálatokat, védő- 

oj tásokat, heréléseket, tn-

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat-

állományok rendszeres
évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat. I
Debrecen, Csapó-u. 30*

Telefon 558. szám.

Nvomatott Debreczen sz. kh. város könvvnyomda-v&Ua’atánP.


